

国内

**4月1日起
老年常旅客坐火车可享优惠**

记者17日从国铁集团获悉,4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车时将获得票面金额15倍的积分。花费1000元乘坐火车,可获赠1.5万积分,兑换火车票时可抵150元使用,相当于普通常旅客会员的3倍。

目前,铁路常旅客会员购票乘车后可获得票面金额5倍的积分,积分可为本人或指定受让人兑换火车票,兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用,兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费,不能办理退票、变更到站业务。

积分兑换优惠不包括旅游列车和国际列车。

据新闻联播

**中办国办印发
《提振消费专项行动方案》**

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《提振消费专项行动方案》。行动方案部署了8方面30项重点任务。

行动方案明确,促进工资性收入合理增长,拓宽财产性收入渠道;优化“一老一小”服务供给,扩大文体旅游消费;加大消费品以旧换新支持力度,更好满足住房消费需求。

在保障休息休假权益方面,行动方案明确,严格落实带薪年假制度,不得违法延长劳动者工作时间。

研究建立育儿补贴制度,扩大学龄人口净流入城镇的教育资源供给,适当提高退休人员基本养老金……行动方案聚焦百姓关心的医疗教育、养老托育等问题加大政策支持力度,减少百姓后顾之忧。

据央视新闻

全国食品安全举报系统将上线

记者近日获悉,市场监管总局已开发“全国食品安全举报系统”,将于5月份正式上线开通。

举报系统将进一步畅通食品生产经营企业、集中用餐单位内部举报渠道,鼓励引导食品从业者及相关人员积极举报食品安全违法违规行为和重大风险隐患。

据新华社

国际

**中方:坚决反对美方以芬太尼
为借口对华加征关税**

中国驻旧金山总领事张建敏公开表示,美国的芬太尼毒品问题并非中国造成,特朗普政府以芬太尼为借口对华加征关税,中方对此坚决反对。

张建敏表示,中国早在2019年就对芬太尼类物质实行整类列管,并对其生产、销售、使用和出口进行严格管制。但美国政府却以芬太尼为借口对华加征关税,中方对此坚决反对。关税战没有赢家。美方做法严重损害两国禁毒合作基础,严重影响美西地区高度依赖外贸的州市利益,普通民众受害尤深。

据新华网

格陵兰岛爆发大规模抗议活动

日前,格陵兰岛爆发最大规模抗议活动,当地居民们聚集在首府努克和第二大城市西西缪特,针对特朗普的夺岛言论进行抗议。

此次活动由格陵兰岛自治政府民主党主席延斯-弗雷德里克·尼尔森领导。

今年年初以来,美国总统特朗普频繁扬言要得到格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。对此,格陵兰岛自治政府总理埃格德回应说,美国不尊重格陵兰岛且“极其不可预测”。

据环球时报

**游客太多
日本九州岛温泉水位告急**

据新加坡《联合早报》网站近日报道,日本九州岛多处温泉水位下降,甚至迫使一些温泉度假酒店关张,原因是慕名而来的游客过多导致温泉提取过度。

日本共同通讯社当地时间15日援引地方官员消息报道,多地出台措施限制温泉提取或呼吁保护温泉资源,但目前尚无长期方案缓解旅游热对温泉资源构成的压力。

据共同社数据,受日元贬值等因素影响,2024年逾3600万外国游客到访日本,创历史新高。

据央广网

一句话新闻

记者日前从国家医保局获悉,截至3月14日,天津、河北、内蒙古、上海、江苏、安徽、山东、河南等17个省(自治区、直辖市)的146个统筹区开通医保钱包,职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

据央视新闻

金融监管总局日前印发通知,鼓励银行业金融机构在风险可控前提下,加大个人消费贷款投放力度,合理设置消费贷款额度、期限、利率,优化资源配置。

据《人民日报》

依据《水利部关于印发我国入汛日期确定办法的通知》,今年我国入汛日期为3月15日,较多年平均入汛日期(4月1日)偏早17天

据《人民日报》

记者从公安部获悉,近日,又有2255名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国,中缅泰联合打击电诈等跨国犯罪取得重大战果。

据《人民日报》

第20期中国援圭亚那医疗队15日前往该国德梅拉拉东海岸的纳巴克里斯村开展义诊活动,为200余名村民提供多学科诊疗服务,并捐赠医疗物资。

据新华社

针对美国总统特朗普威胁对欧盟酒类产品征收200%关税的言论,法国经济与财政部长埃里克·隆巴尔14日表示,美欧间的贸易争端“将进入升级阶段”。

据新华网